



限期整改85家,立案13起,罚没13.4万元

合肥市多点发力守好药品经营和使用环节质量安全

星报讯(记者 马冰璐)为贯彻《药品经营和使用质量监督管理办法》,推动药品安全巩固提升行动走深走实,2024年4月~9月,合肥市市场监管局在全市范围内开展药品经营和使用环节专项检查,紧盯突出问题和薄弱环节,防范化解风险隐患,严厉查处违法违规行为,全力保障人民群众用药安全。

抓“重点”,三级协同聚合力。以多次被投诉举报、既往接受过行政处罚、开展网络销售等企业为检查重点,实施“业务处室+县区局+网格员”三级协同监管。由市局分管领导带队,抽调县区局骨干检查员,赴全市13个县(市)区开展交叉互查,共检查药品零售企业55家、医疗机构45家、疾控中心3家、疫苗接种点6家,限期整改85家,立案13起,罚没13.4万元。

盯“难点”,专项检查除隐患。重点排查药品经营使用单位是否存在非法渠道购进药品、未实施购进药品资质审核、未按规定储存养护

药品、未开展药品仓储质量保证体系评价、使用超过有效期药品等突出问题隐患,共检查药品零售连锁总部14家,限期整改1家;零售企业2603家,限期整改262家,立案66件,罚没35.85万元;使用单位1982家,限期整改331家,立案58件,罚没36.08万元。

通“堵点”,部门协作增效能。深化“三医”联动,加快推进医疗机构“规范药房”创建,规范全市医疗机构药品使用质量管理;做好风险会商,每季度会同公安、卫生健康、医保等部门,召开风险隐患会商会议,研判分析风险处置情况,挂账销号,针对重点隐患,强化排查检查,纳入清单管理风险点34个,处置完成32个。

下一步,合肥市市场监管局将以此次专项检查为契机,聚焦安全风险隐患防范,压紧压实主体责任,持续加大案件查办力度,全方位守护好人民群众用药安全。



日前,合肥市2024“非遗进校园”展示展演活动走进高新火炬小学,精彩纷呈的皮影戏、传统舞狮表演、川剧变脸……小学生们动手操作,在传统非遗展演中体验到快乐和美好。据悉,目前合肥共开展了五次非遗进校园展示展演活动,让学生们近距离接触到平时只能在书本或者电视上才能看到的传统技艺和文化。

记者 沈娟娟 通讯员 倪丽

积极筹划项目 公益事业助力乡村蜕变

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 夏嵘嵘)今年以来,肥东县桥头集镇高度重视公益事业发展项目,多次深入现场,联合多部门监督质量、把关维护,充分发挥财政奖补项目资金效益,改善乡村基础设施建设,助力乡村振兴。继2024年公益事业项目顺利验收后,桥头集迅速开展下一年度项目库申报工作,统筹资金约200万元,受益群众上千人。

坚持“民主决策、筹补结合、直接受益、注重实效、规范管理、阳光操作”原则在全镇范围内开展摸排,通过实地勘察,紧密结合常住人口需求,居住环境现状等实际情况,与美丽乡村建设

相融合,相互补充,进一步打造美好家园。同时要把资金用在群众需求最迫切,反响最为强烈的项目上,主要集中在道路建设、路灯安装,塘坝修建等项目,实实在在完善基础设施,实现群众生活环境的改善。

规范程序,加强监管。按年度更新项目库,按照社区申报、乡镇勘察初审、县级审核三级联审,最终确定项目内容。坚持群众利益摆在首位,认真梳理急难愁盼项目,履行入库项目村民委员会或者村民代表会议定、民主决策程序,充分尊重群众参与权和自主权。施工中全程监督,施工后定期维护全覆盖体系,发挥财政资金效益。

古城镇:中医健康讲座走进养老院

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 童静娴)10月25日,肥东县古城镇新时代文明实践所联合塘庄社区社工站,特别邀请古城医院尚医生在古城镇养老服务中心举办中医养生知识科普讲座。

活动期间,志愿者们通过发放宣传资料,吸引养老院众多老人参与,现场医务人员耐心解答居民关切的问题。志愿者们围绕老年人常见的慢性疾病,如高血压、糖尿病等,详细地讲解了疾病的成因、症状表现。通过生动的案例分享与互动问答,老人们不仅增长了健康知识,更学会了如何在日常生活中进行自我管理。此外,医生以简洁明了、通俗易懂的语言深入浅出地向大家讲解了高血压的症状、预防和控制高血压等内容,用生活中的例子介绍了高血压带来的危害。本次活动,不仅提高了养老服务中心老年人对高血压疾病的关注度和防控意识,还促进了健康生活方式在古城镇内的普及和推广。

肥东县:创新实施“双盲评标”模式引领公共资源交易新风尚

近日,肥东县公共资源交易中心在深化公共资源交易领域改革方面迈出坚实步伐,成功实施了首个采用“双盲评标”模式的项目,标志着该县在提升公共资源交易透明度、公平性和效率方面取得了重要突破。

该中心通过技术手段和制度设计,构建专业、独立的评标席位,实现评标专家随机抽取、远程在线、独立作业。充分利用现代信息技术手段,搭建了标准化的远程异地评标系统,配备符合要求的评标电脑,提高评审场地利用率。投标人则通过系统上传电子加密文件,远程解密,无需现场参与。同时,环境监控、人脸识别等技术的应用,也进一步确保了评标过程的规范性和安全性。

该中心积极深化跨区域合作,主动对接省内市县,与阜阳市、颍上县、天长市等交流合作,不断拓展远程异地评标合作“朋友圈”。通过共享资源、互认结果,实现公共资源交易领域的协同发展,不断提升肥东县公共资源交易的影响力和竞争力,为推动区域一体化发展贡献力量。 殷世翔

党建引领激活城市基层治理新动能

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 殷之翎 陈正孙雨静)近年来,在城市基层治理的征程中,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区以党建为鲜明旗帜,扎实推进各项工作,为居民营造出和谐、宜居的生活环境,展现出党建引领基层治理的强大活力。

自上而下精准赋能把力量“沉”到最基层。竹荫里社区充分发挥党组织的核心领导作用,精心构建起社区党组织、网格党支部、楼栋党小组的三级组织架构。这一架构如同紧密交织的神经网络,将党组织的影响力和执行力深入到社区的每一寸土地,实现基层治理的精细化。

多方主体上下融合把资源“融”在第一线。在实际治理过程中,党建引领多元主体协同共

治成为竹荫里社区的一大特色亮点。社区党组织积极作为,整合各方资源,通过定期召开党建联席会议,让辖区内的物业、社会组织、驻区单位等主体紧密围绕在党组织周围,形成了强大的治理合力。例如,在老旧小区改造项目中,社区党组织牵头召开10余次联席会议。

协同共治激发动能把活力“提”在关键处。同时,社区以党建为依托,打造了一系列便民服务平台。线上,社区建立了专门的居民网格群,居民可以通过手机便捷地反映问题、预约服务。线下在居民活动中心等阵地设立议事点,社区“两委”干部、党员代表、群众代表等广泛参与,开展“党群议事会”“行走的议事厅”等议事活动,调动和保障群众话语权、决策权、参与权、监督权。

“红绿蓝”三色融合绘就乡村振兴新画卷

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 胡雯)近年来,肥东县牌坊乡树牢抓党建促乡村振兴工作理念,实施“红绿蓝”党建引领乡村振兴工作法,突出“党建红”、引领“作风绿”、绘制“平安蓝”,助推基层党建全面进步、全面过硬。

塑造红色魂。依托“学习强国”“共产党员网”“远程教育”等网络学习平台,让乡村党员干部常态化学习,让自主学成为常态。抓实“主题党日”“党员教育培训”“三会一课”“组织生活会”等活动,结合基层工作实际,交流心得体会,切实做到专题研讨、调查研究、检视问题、整改落实相联系。成立党员志愿服务队,为民办实事132件、解决群众困难诉求3件、化解群众矛盾纠纷4件。

扎好绿色根。把教育引导置于从严管理党

员干部的最前沿,对发现的工作履职不到位、工作作风不严肃的相关责任人依法依规严厉查处、严肃问责。今年以来,通过过集体“政治生日”、组织观看警示教育片等形式,开展警示教育,受教育500余人次,引导党员干部自觉从思想上“除尘”、从党性上“防腐”。

实现蓝色梦。积极建立党建“一网五员”的网格管理新模式,依托党建引领基层治理区域网格,充分发挥党组织政治核心引领作用和党员先锋模范作用,织密“蓝色安全网”。网格员通过实地宣讲、发放宣传单等形式向村民广泛宣传安全知识、普及安全法规,引导广大群众安全言行,营造人人讲安全、人人敬安全、人人懂安全的浓厚氛围。

悦书房

指尖花园 涂色之旅

10月20日,明光市明光书房·赵府书苑开展了“指尖上的花园,花卉石膏涂色之旅”手工活动。老师先向孩子们介绍了石膏彩绘的基本步骤、技巧及注意事项。随后,孩子们发挥想象力和创造力动手彩绘,绘制出自己喜欢的图案。活动培养了孩子们的艺术兴趣,让孩子们在实践中享受到创作的乐趣。

剪韵书苑 艺术传承

10月19日,明光市明光书房·五七书苑举办了“剪韵书苑,艺术传承”非遗主题活动。现场剪纸艺术家们用双手将一张张红纸剪成栩栩如生的图案,生动展现出剪纸艺术的独特魅力。随后,参与者们尝试学习剪纸创作。活动让大家感受到了传统文化的魅力,激发了大家对非遗的热爱和保护意识。 曹茜